
/"Ata da nongentésima nonagésima quinta (995ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no dia vinte de Maio de
dois mil e vinte e seis (20/05/2026) na Câmara Municipal de
Piau, às dezessete horas, com tolerância de quinze minutos,
presidida pelo Sr. Pedro Pereira Monteiro Neto, que iniciou a
sessão. Feita a chamada registrou-se a presença na Câmara
Municipal de Piau dos Vereadores Pedro Pereira Monteiro
Neto, Adriana de Souza Viana, Milton César de Oliveira e
Castro, Vanessa Kneipp Rezende Oliveira, Nilmar dos Santos
Paiva e Paulo Giovani Alvim da Silva. Sendo assim, os
vereadores Emiliano Rezende de Carvalho, Carlos Roberto de
Castilho e Gilson de Oliveira e Castro não compareceram
devido à uma viagem para Brasília, com o objetivo de
participar de um Evento, dessa forma, as faltas foram
abonadas pelos outros vereadores. Iniciado o Pequeno
Expediente, procedeu-se à apreciação da ata anterior, a qual
foi devidamente aprovada por unanimidade. Em seguida, foi
realizada a apreciação dos n° 167/2026 do vereador Pedro
Pereira Monteiro Neto, n° 165/2026 da vereador Paulo
Giovani Alvim da Silva, n° 157, 158 e 159/2026 da vereadora
Adriana Viana de Souza, n° 161 e 162/2026 da vereadora
Vanessa Kneipp Rezende Oliveira, n° 160/2026 do vereador
Milton César Lopes e Castro, nº 166/2026 do vereador Gilson
de Oliveira e Castro e n° 163 e 164/2026 do vereador Nilmar
dos Santos Paiva, os quais foram devidamente aprovados em
Plenário. Nada havendo na ordem do Dia, foi dado o início da
palavra aos Vereadores. Antes de iniciar a Palavra Livre dos
Vereadores, o presidente Pedro Informou que, na semana
anterior, discutiram a situação dos caminhões e veículos que
apresentaram defeitos e permaneceram em oficina. Relatou
que, na quinta-feira, participou de visita às oficinas juntamente
com Carlos e Felipe, ocasião em que verificaram um
caminhão com problema no motor, mencionando que a
entrega ficou prevista para a quinta-feira seguinte.
Acrescentou que passaram na oficina de Élcio, onde estavam
realizando a retirada dos bicos da caminhonete Fiat Toro para
manutenção. Destacou, posteriormente, que visitaram o

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
0d

79
8d

f1
-1

ef
0-

46
a7

-9
9e

1-
75

5d
a5

70
e6

eb
E

m
ili

an
o 

R
es

en
de

 d
e 

C
ar

va
lh

o 
- 

28
/0

5/
20

26
 1

5:
48

:3
8

A
dr

ia
na

 V
ia

na
 d

e 
So

uz
a 

- 
10

/0
6/

20
26

 1
5:

13
:4

3

CÂMARA MUNICIPAL DE PIAU - MINAS GERAIS

10/06/2026, 16:16
Página 1 de 7 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2026.



caminhão tombado e conversaram com o responsável no local,
registrando que o caminhão encontrava-se em bom estado de
conservação. Dessa forma, o presidente Pedro solicitou a
presença do assessor jurídico Dr. Marcos em plenário e este
em questão esclareceu que houve uma licitação frustrada,
provavelmente da composição de preços utilizada na pesquisa
de mercado. Nesse sentido, disse que, quando a pesquisa de
preços apresenta valores abaixo dos praticados no mercado, há
interessados em participar do certame. Acrescentou, ainda,
que seria interessante realizar uma nova pesquisa de preços e
um levantamento mais detalhado, seja para a reforma da
cabine ou para a aquisição de uma cabine nova, a fim de
possibilitar a participação de empresas interessadas na
execução do serviço. Em seguida, o vereador Pedro perguntou
se poderia comprar uma cabine usada com notas, e o assessor
respondeu que dependeria da licitação. A seguir, o vereador
Nilmar afirmou que já haviam discutido anteriormente sobre a
possibilidade de realizar o conserto da cabine, considerando
que, para o município, seria mais econômico reparar o veículo
do que adquirir uma cabine usada oriunda de outro caminhão.
Informou que conversou previamente com o vereador Pedro
sobre o assunto. Acrescentou que, caso fosse realizado um
levantamento de preços em diversas oficinas acostumadas a
prestar serviços para a Prefeitura e participar de licitações,
seria possível identificar com maior precisão os problemas
existentes na cabine e na estrutura do caminhão. Destacou que,
pelas imagens analisadas, o veículo aparentemente não havia
sofrido danos tão significativos, defendendo a realização do
conserto, uma vez que o caminhão fazia muita falta para o
município. Ressaltou ainda que o veículo possuía apenas 11
mil quilômetros rodados, sendo considerado praticamente
novo. Comentou também sobre outro caminhão relacionado à
balança, afirmando que o reparo já deveria ter sido realizado
há mais tempo e criticando a falta de agilidade da
administração, mencionando que veículos enviados para
oficina deveriam receber acompanhamento constante até a
conclusão do serviço. A vereadora Adriana concordou com o
conserto do caminhão. Após isso, o vereador Pedro solicitou o
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envio de um requerimento ao Executivo para que seja
providenciado o conserto de um bueiro na Rua Divino Espírito
Santo, no Bairro dos Paivas. Além disso, o problema foi
apontado como urgente e perigoso, uma vez que uma criança
quase caiu no local recentemente. Destacou, ainda, que a rua é
estreita e que existia risco de veículos caírem no buraco ao
cruzarem pelo trecho. Com a palavra, a vereadora Adriana
desejou boa-noite a todos e relatou que esteve em contato com
a secretária de Educação, Fernanda Presto, para tratar sobre o
transporte escolar da creche. Destacou que, mesmo já estando
no mês de maio, as crianças ainda permaneciam sem o
transporte. Informou, assim, que a secretária explicou que as
cadeirinhas e os assentos já estavam na escola, porém ainda
não haviam sido instalados nos ônibus. Acrescentou, ainda,
que Antonino esteve no local durante a semana para verificar a
instalação correta dos assentos, tanto no ônibus quanto na van.
Nesse sentido, disse que o cinto do ônibus não estava adaptado
para receber as cadeirinhas. Por fim, informou que a secretária
de Educação, Fernanda Presto, garantiu que os veículos seriam
adaptados até a semana seguinte. Dessa forma, afirmou que
aguardaria o prazo e, caso o problema persistisse, novas
cobranças e requerimentos seriam realizados, ressaltando que
o transporte escolar era um direito das crianças. Com a
palavra, o vereador Milton César desejou boa-noite a todos e
agradeceu às pessoas que ajudaram a comitiva de Piau na
cavalgada. Após isso, solicitou o envio de um ofício à CEMIG
para apurar um apagão ocorrido no Piau, no qual o município
ficou com apenas uma fase de energia, das 8h30 às 16h. Além
disso, informou que diversas câmaras de maturação de banana,
inclusive da cooperativa, foram danificadas, gerando prejuízos
significativos. Dessa forma, solicitou esclarecimentos sobre a
causa do problema e medidas para evitar a repetição de falhas
semelhantes, já que ocorrências desse tipo têm sido frequentes
na região. Diante deste contexto, o vereador Giovani
acrescentou que no córrego dos Almeida também houveram
problemas. Com a palavra, a vereadora Vanessa desejou boa-
noite a todos e relatou que o padre José Custódio lhe informou
a autorização do bispo para o processo de tombamento da
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Igreja Matriz do Divino Espírito Santo, destacando a
importância da medida para a preservação do patrimônio
histórico, cultural e religioso do município. Além disso,
solicitou o envio de requerimento à Prefeitura para a
realização urgente de operação tapa-buracos em toda a cidade,
apontando que a situação das vias está generalizada e crítica
em diversos bairros, com destaque para um ponto específico
próximo à residência do vereador Nilmar e da senhora
Edméia. Por fim, solicitou o envio de requerimento à
prefeitura quanto à aquisição de aparelhos de fisioterapia, uma
vez que os profissionais da área seguem trabalhando sem os
equipamentos necessários. O vereador Pedro concordou,
destacando que o recurso já havia chegado. Com a palavra, o
vereador Nilmar desejou boa-noite a todos e parabenizou os
organizadores da comitiva que seguiu para Ribeirão Santo
Antônio, destacando a boa organização do evento e o retorno
positivo da população, além da credibilidade dos responsáveis.
Além disso, reforçou críticas à situação das vias do município,
afirmando que os buracos deveriam ser tampados de forma
geral e imediata, sem esperar eventos específicos como a Festa
da Banana. Também afirmou que diversos vereadores já vêm
cobrando melhorias em diferentes pontos da cidade, mas que
os problemas persistem. Ainda, ressaltou que, se as licitações
não cobrirem os gastos nas obras, o executivo deveria solicitar
mais recursos à câmara. Em seguida, questionou a forma como
vêm sendo realizados os serviços de tapa-buracos no
município, destacando que o uso de concreto seria mais caro e
menos eficiente do que o asfalto, defendendo maior
planejamento e economia na execução das obras. Além disso,
criticou a forma como foi realizada a poda de árvores na
cidade, apontando falta de organização na execução do
serviço, com galhos sendo deixados nas vias e posterior
necessidade de recolhimento manual em caminhões. Também
afirmou que o procedimento gerou transtornos no trânsito,
especialmente em ruas mais estreitas.  Por fim, destacou que,
embora reconheça a necessidade das podas, defendeu maior
planejamento na execução, especialmente no recolhimento
imediato dos resíduos, a fim de evitar retrabalho e melhorar a
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organização dos serviços urbanos. Com a palavra, o vereador
Giovani desejou boa-noite a todos e agradeceu o início da
manutenção na estrada dos Córregos dos Almeidas,
informando que a demanda foi apresentada por ele e por
outros vereadores, e que os serviços incluem remoção de
barrancos, roçagem e previsão de recuperação de pontes,
embora tenham sido temporariamente interrompidos devido às
chuvas, com previsão de retomada. Além disso, reafirmou que
as cadeirinhas do transporte escolar já foram recebidas, mas
ainda dependem de materiais e adaptação técnica para
instalação segura nos veículos, com previsão de início dos
ajustes ainda nesta semana. Por fim, solicitou ofício referente
à falta de atendimento psicológico na Escola Municipal Zé
Maria César de Castro, destacando que se trata de direito
previsto na Lei Federal nº 13.935/2019, informando que,
segundo a Secretaria de Educação, está sendo realizado
levantamento para licitação e contratação de profissional, e
afirmou que, caso o problema não seja solucionado, novas
cobranças serão feitas para garantir o cumprimento da
legislação. Após isso, o vereador Pedro afirmou que a situação
das emendas e da gestão administrativa relacionada aos
processos de licitação e execução de recursos públicos
permaneciam parados há aproximadamente um ano devido,
segundo ele, à incapacidade da equipe responsável em
conduzir os procedimentos licitatórios necessários para
aquisição de materiais e manutenção de equipamentos. Ainda,
voltou a mencionar a questão do caminhões no município.
Além disso, defendeu que o Prefeito demonstrou intenção de
realizar melhorias, porém estaria sendo prejudicado pela má
assessoria e pela falta de orientação adequada de sua equipe,
sendo discutida a necessidade de cobrança por resultados e
substituição de servidores que não apresentassem desempenho
satisfatório. Além disso, criticou funcionamento do Cras,
devido a reclamações constantes da população acerca da má
prestação dos serviços, e da Escola Municipal. O vereador
Giovani relatou, em seguida, que se reuniria com a secretária
Fernanda a fim a contratação do psicólogo para a escola. O
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vereador Pedro declarou que, caso o caminhão não voltasse na
quinta-feira, na próxima semana cobrará. O vereador Nilmar
solicitou, a seguir, o envio de um ofício ao Secretário de
Saúde a respeito da situação do PSF, mencionando que a
unidade necessitava da contratação de outro médico. Relatou,
desse modo, que anteriormente havia uma profissional
responsável pelo atendimento e que, após sua saída, a vaga
não foi preenchida. Também foi relatado que a população
vinha apresentando diversas reclamações em razão da demora
para marcação de consultas, da falta de vagas e da elevada
demanda de pacientes aguardando atendimento. Nesse sentido,
o vereador Pedro relembrou que houve uma reunião interna
para tratar desse assunto. A vereadora Vanessa, assim,
mencionou que, na ocasião, foi sugerido ao Dr. Diego o
aumento de sua carga horária, com a realização de horas
extras, para ampliar o número de pacientes atendidos, visto
que o médico integrava o programa Mais Médicos e que,
segundo entendimento apresentado, a contratação de outro
profissional pelo município poderia acarretar a perda do
referido médico em razão dos critérios populacionais adotados
pelo programa. Assim, disse que o médico não retornou com a
resposta. Apos isso, a vereadora Adriana afirmou que
pacientes agendavam consultas e deixavam de comparecer
sem aviso prévio ao PSF, impedindo o preenchimento das
vagas por outras pessoas necessitadas de atendimento, motivo
pelo qual foi solicitado que a população comunicasse
previamente eventuais desistências às agentes de saúde. O
vereador Nilmar abordou, ainda, a questão sobre a demora
para receber o resultado do exame de sangue e a sobrecarga do
Dr. Diego. Nesse sentido, a vereadora Vanessa relatou que,
durante a reunião com o secretário, disse que a saúde é
investimento e não um gasto. Além disso, mencionou os
problemas de infraestrutura que se encontram na cidade, com
muitas manutenções já solicitadas pelos vereadores. O
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vereador Pedro retornou às críticas à gestão do CRAS e da
Saúde, cobrando ações aos secretários. Além disso, o vereador
Nilmar relatou que recursos públicos deixaram de ser
investidos adequadamente, inclusive em projetos como a
capoeira, mantidos por voluntários apesar de integrarem
atividades vinculadas ao CRAS. Ainda, mencionou que
diversos ofícios encaminhados pelos vereadores recebiam
respostas genéricas informando que as providências seriam
tomadas “em momento oportuno”, sem efetiva execução das
demandas apresentadas. Em seguida, a vereadora Adriana
mencionou que em Coronel Pacheco há dois médicos. O
vereador Nilmar respondeu que a gestão atual não quer gastar.
Por fim, o vereador Milton César relembrou que os remédios
começaram a faltar. Nada mais havendo foi encerrada a sessão
e lavrada a presente ata.

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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